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АНАЛІЗ ПРОЕКТУ НОВОГО ТРУДОВОГО КОДЕКСУ 

УКРАЇНИ 

Багато років, починаючи ще з радянських часів, основу трудового 

законодавства як УРСР так і незалежної України, становив Кодекс 

законів про працю України. Даний кодекс був складений ще в далекому 

1971 році, і займає своє місце поруч з Кодексом України про 

адміністративні правопорушення, як закони, що становлять ще радянське 

минуле нашого законодавства. Хоча й пройшло багато часу, але більшість 

норм КЗпП України до сьогодні зазнали кардинальних змін та доповнень 

і від старого там залишились лиш положення деяких норм і сама назва. 

Починаючи з 2014 року в Україні започаткована діяльність на прямий 

шлях до стандартів ЄС, ратифікована угода про співпрацю з ЄС і тому 

розпочався період великих змін у всіх сферах суспільного та державного 

життя, в тому числі і у сфері законодавства. Необхідною умовою для 

законодавців нашої держави постала задача здійснити масштабну роботу 

над національним законодавством, з метою досягнути відповідності з 

національним законодавством країн Європейського Союзу. Лише через 5 

років черга дійшла до зміни трудового законодавства та в необхідності 

зміни найголовнішого його елементу Кодексу законів про працю України. 

Відповідно проект даного нового кодексу існував вже дуже довгий 

час. «Новий трудовий кодекс народжується довго і болісно – 

законопроект №1658 (далі – проект Трудового кодексу – ред.) після того, 

як був прийнятий у першому читанні, роками доопрацьовується робочою 
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групою» [1]. Довгий процес доопрацювань нового трудового кодексу 

повинен забезпечити ефективність положень норм та найменше число 

колізій в трудовому законодавстві. Така певна велика кількість змін у 

проекті, є наслідком роботи з багатьма науковцями-юристами України та 

найважливіше співпраця з сучасним формуючим громадським 

суспільством, що виражає принцип взаємодії з населенням, адже народ є 

джерелом влади в Україні і даний процес закріплює демократію та основи 

ознак правової держави.  

А тепер, перейдемо безпосередньо до розгляду положень проекту 

нового трудового кодексу України. На більшість необхідних питань 

журналістів дав відповіді Міністр економіки, торгівлі й АПК, і на основі 

його тез ми можемо скласти певне уявлення про нові положення кодексу. 

У більшості громадян та працівників ЗМІ постало найперше питання, 

про те, чому саме вирішили змінити трудове законодавство України? 

Дане питання з’явилось через небажане ставлення громадян до змін в 

трудовому законодавстві, адже більшість вже давно звикли працювати за 

старим, але рано чи пізно умови технологічного прогресу потребують 

повних змін та оновлень у законодавчій базі. Громадяни повинні 

розуміти, що законодавство необхідно вдосконалювати. Міністр 

Милованов пояснив рішення про перехід до такого серйозного кроку так: 

«Кодекс законів про працю давно не захищає працівників. Чинний 

документ датований 1971 роком, тому не передбачає офіційної фіксації 

сучасних форм праці - фрілансу, дистанційної, домашньої або тимчасової 

роботи. Це сприяє нелегальній зайнятості. Тому й існує 

працевлаштування в "тіні", зарплати в конвертах, складнощі в пошуку 

роботи і фактична відсутність захисту працівників приватного бізнесу» 

[2]. Тобто, як ми вже зазначали вище, наявність нового у будь-яких 

сферах суспільного життя породжує нові проблеми і тому потребує 

негайного офіційного закріплення в законодавстві країни. Також 

законодавці вирішили розібратися з багаторічною проблемою нашої 

держави, а саме з проявами тіньової економіки і нелегальними 

працевлаштуваннями, що тягнуть своє коріння ще з кінця 80-х років ХХ 

століття. 

На запитання про трудові книжки, яке постало у більшості після 

гучних заяв уряду щодо ліквідації трудових книжок, міністр відповів тим, 

що самі «трудові книжки не скасовуються, а переходять у цифрову 

форму. Працівники, які в подальшому хочуть користуватися трудовими 

книжками, зможуть це робити. Але для тих, хто хоче вести тільки 

електронний формат, з'явиться така можливість» [2]. Тобто, таке рішення 

влади можна пояснити наявністю масштабного в усьому світі 

технологічного та інформаційного прогресу і українська влади йде на такі 
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рішення з метою впровадження даних наукових результатів у нас, що й 

зумовлюють бажання влади та народу не відставати у даному розвитку в 

Україні.  

Багатьох турбувало питання про графік робочого часу у новому 

кодексі, і це було характерним побоюванням громадян та означало їх 

невпевненість у нових змінах. Відповідно до положень нового проекту 

«новий закон збереже звичну тривалість робочого тижня в 40 годин. Але 

дозволяє домовлятися про гнучкий графік роботи. Наприклад, частину 

робочого дня працівник працює віддалено, іншу частину - в офісі. 

Тривалість дня визначають взаємні домовленості, час відпочинку між 

робочими змінами не повинен бути меншим 12 годин. Для тих, хто хоче 

працювати менше, ніж 40 годин на тиждень, буде можливість домовитися 

про оплату пропорційно. 

Також документ вводить поняття нефіксованого робочого часу. Тобто 

працівник зможе поєднувати роботу на декількох підприємствах і 

вибирати собі більш вигідні умови праці» [2]. Даний крок з боку влади 

дає більше можливостей для робітників домовлятися з роботодавцями та 

полегшує їх подальші умови праці.  

Важливим є і подальше регулювання трудових відносин з 

неповнолітніми, а також у питаннях праці таких категорій людей, як 

вагітні жінки, пенсіонери та люди з інвалідністю. «Новий закон вводить 

поняття учнівських, термінових та інших гнучких форм трудових 

договорів. Буде вирішена проблема: "щоб влаштуватися на роботу 

потрібний досвід, а де його взяти, якщо без досвіду ніхто не бере". Учні 

та студенти отримають легальну можливість знайти роботу й отримати 

підтвердження про це. Новий закон дозволяє вагітним працювати з дому і 

за гнучким графіком. Тобто працювати дистанційно і мати соціальні 

гарантії працівника. Те ж стосується пенсіонерів та людей з інвалідністю, 

для яких є пропозиції на ринку»[2]. Таким чином влада забезпечує дані 

категорії населення зручним та швидким процесом працевлаштування і 

подальше полегшення їх роботи.  

Одним з турбуючих питань, вважалось саме право розірвання 

працівником трудового договору та питання в процесі розірвання 

трудового договору роботодавцем. На ці питання міністр дав таку 

відповідь: «Працівник має право в будь-який час за власною ініціативою 

розірвати трудовий договір, попередивши про це роботодавця не менше 

ніж за два тижні. 

Також, одним із приводів для розірвання договору може стати 

порушення роботодавцем його умов. У такому випадку роботодавець 

зобов'язаний буде виплатити працівникові компенсацію. Її мінімальний 

розмір - 50 середньоденних зарплат. 
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Роботодавець має право за власною ініціативою розірвати трудовий 

договір із працівником, але повинен попередити його про це: 

1) не менше ніж за 15 днів - якщо працівник сумарно пропрацював не

більше шести місяців; 

2) не менше ніж за 30 днів - якщо працівник сумарно пропрацював

більше шести місяців; 

3) не менше ніж за 60 днів - якщо працівник сумарно пропрацював

понад п'ять років; 

4) не менше ніж за 90 днів - якщо працівник сумарно пропрацював

більше 10 років. 

Термін попередження може бути замінено грошовою компенсацією. А 

її сума не повинна бути нижчою подвійного середньоденного окладу за 

кожен робочий день, на який зменшується термін попередження» [2]. Це 

означає, що на відміну від старих положень, з нового тут в питанні 

розірвання трудового договору працівником, тільки наявність виплати 

компенсації працівником роботодавцю, а в питанні розірвання 

роботодавцем, змінилися строки попередження працівника про його 

звільнення.  

Отже на основі всієї сукупності даних тез та матеріалів, можна 

зробити висновок, що впровадження цього кодексу не стане для країни 

певним ударом, а в деяких питаннях зможе встановити баланс між 

сторонами трудових та колективних договорів. Такі зміни лише 

покращать становище працівників та роботодавців, а при наявності 

недоліків влада забов’язана буде дослухатися до громадян та вносити усі 

поправки для усунення даних недоліків за пропозиціями громадян.  
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